奋进新征程 建功新时代

创新驱动为高质量发展蓄势赋能

-龙安区推进重点项目建设走笔

□本报记者 申 昕 文/图

"这是我们准备交付的纯电动环卫车,从订单驱动到总装完成共耗时30天左右。"6月29日,在犀重新能源专用车项目生产车间内,生产部负责人马观峰向记者介绍眼前这辆崭新的电动环卫洗扫车,绿白相间的车身上喷刷着"安阳环卫""清洁城市,保护环境""共创美好家园"等字样,很快它将行驶在城市街头为道路进行清洗作业。

安阳和德汽车产业发展有限公 司是上海犀重新能源汽车有限公司 于2019年在安阳成立的全资子公 司,位于龙安区先进制造业开发区, 主要研发制造新能源环卫车、渣土 车、物流车以及新能源车专用底盘 和核心零部件。犀重新能源专用车 项目是由新能源汽车核心系统制造 与移动互联网等多个优秀基因加持 的创新型科技项目,一期投资5亿 元,建筑面积5万平方米,共有员工 200余人,已建成下料、焊装、涂装、 总装四大工艺车间,生产线年产 6000辆专用车。"我们的二期项目 投资15亿元,占地33万平方米,正 在建设当中,项目全面达产后将具 备年产16000辆新能源专用车、 13500台套新能源专用底盘及零部 件生产的产能。"马观峰说。

科学技术是第一生产力。今年年初以来,龙安区不断加大科技创新力度,充分汇聚智能要素,加快培育集聚新兴产业步伐,把重点项目建设作为推动经济社会发展的"强引擎"和"硬支撑",以重点项目求突破之



工人在犀重新能源专用车项目生产车间内生产作业

举、聚升级之能、谋增长之势,一批新兴产业项目在这里落地开工。

烈日炎炎,经过施工队数月的 大干快上,位于龙安区先进制造业 开发区鑫康大道与太行路交叉口东 南角的安彩高科中硼硅药用玻璃项 目最后一根桩基已浇筑完成。项目 桩基施工工序结束标志着项目全面 进入基础施工的节点式跨越,待产 线建设完成后将进行投入验证。

"我们的一期生产工厂将于10 月底建设完成,项目关键进口设备 今年年底前到货,预计明年一季度 点火投运。"在施工现场,该项目代 表向记者介绍。

河南安彩高科股份有限公司投

资建设的安彩高科中硼硅药用玻璃项目先期投资约3.8亿元,建设用地约12.4万平方米。该项目建成投产后可形成年产1万吨的中硼硅药用玻管生产制造能力,年平均净利润约3000万元,新增就业岗位近200个,具有较大的经济效益和社会效

"像新能源专用车、中硼硅药用玻璃等具有高科技含量的产品和产业不断涌现,我们必须预判产业发展形势、把握市场先机,让创新驱动为龙安区经济高质量发展蓄势赋能,才能进一步提升项目的'亩均效益'。"龙安区发改委主任王广周说。

重点项目是经济发展的"压舱石"。抓好重点项目建设,对于保持经济运行在合理区间,全方位推进高质量发展至关重要。2022年,龙安区共有重点项目181个,总投资865.45亿元,年度计划投资102亿元。其中,7个省重点项目完成投资22.05亿元,完成年度目标的80.18%;15个市级重点项目完成投资12.55亿元,完成年度目标的90.83%

"目前,天润风电、大唐风电、餐厨垃圾协同处理3个省重点项目已经投产运营;河南福宁年产3万吨钢结构桥梁组件、南京臻致PCA轨道交通钢结构横梁生产两个市重点项目已投产达效;銮海创客产业园、药用玻璃项目、红岩绿色合金新材料、龙骏中学、乡村振兴示范路等一批重点项目均已开工建设。"王广周介绍,"此外,新能源专用车项目、部光伏跟踪系统装备、沃特节能可入级,"此外,新能源发电、太阳能电况,当时,以上业强区建设步伐正在全面加快。"

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年年初以来,龙安区进一步强化"项目为王"鲜明导向,认真贯彻落实"工业强区,开放兴区,建设城乡一体、美丽宜居新城区"发展战略,增强谋项目的能力,创新招项目的方式,加大推项目的力度,凝聚抓项目的合力,全面掀起项目建设高潮,以实实在在的成绩推动龙安区经济高质量发展,奋力实现"一强五前"奋斗目标。



区街道华秀社区联合龙安区 医保局邀请医疗专家团队珍服务。义诊服务。义诊服务。义诊服务。义诊服务。义诊服务。义诊服务,医护人员有条不紊地、场,医护人员有条不紊地、场,医护人员有条不愈居、则,并同诊不尽。 医心服务赢得了现场群众的好评。

(张东岳 摄)



为有源头活水来

——区乡村振兴局聚力"五星"支部创建助力产业振兴纪实

□本报记者 李庆龄

龙安区乡村振兴局为深人贯彻省委创建"五星"支部,引领乡村治理工作要求,推动产业发展,聚力"一村一品",实现村集体经济由"输血型"向"造血型"转变,走出集体经济增值、农业增产、群众增收的致富新路子,助力乡村振兴。

7月1日,在马投涧镇崔白塔村的 花椒和金银花种植基地,只见整齐成 片地生长着郁郁葱葱的金银花,三五 成群的村民正忙着除草、施肥,一派繁 忙景象。

崔白塔村党支部书记崔长明介绍,崔白塔村位于马投涧镇南3公里,有332户1275人,土地197.33公顷,属丘陵地区,村民的经济收入主要靠外出打工,村集体经济收入几乎为零。为推进农业增效、农民增收、农村发展,区乡村振兴局为村里注入源源不断的"活水",帮助村里发展优势特色产业,走出了一条"村集体+公司+合作社+基地+农户"的村级集体经济发展新路子。

该村村民崔卫明就尝到了金银花增收的甜头。他指着眼前的金银花告诉记者:"村里栽种金银花和花椒占了我4亩地,每亩400元,去年光土地收入1600元。再加上锄地、栽种的工钱,去年村委会一共给了我6000元,在家门口能挣到这么多钱,日子一定会芝麻开花节节高。"

"崔白塔村利用村集体土地和流转农户土地共计26.67公顷,发展花椒和金银花种植;善应镇黑玉村流转20公顷土地种植红薯。为推动产业规模经营,不断扩大生产规模,我们加强政策宣传引导,积极帮助农户推动土地流转,为规模化经营创造条件。"龙安区乡村振兴局局长殷瑞鹏介绍,瞄准主导特色产业发展,积极对接乡镇规划布局。立足乡镇、村资源禀赋,综合考虑各地优势产业基础等因素,科学选择适合自身发展,符合市场需求的特色优势产业,积极发展"一村一品"。加快马投涧镇小杂粮产业发展、龙泉镇花卉苗木发展、善应镇马家乡乡村旅游产业和特色种

"2021年,我们村集体经济合作社金银花经济收益5万元,花椒预计到2024年经济收益突破百万元。为获取更大的经济效益,我们村在2021年流转的26.67公顷土地上套种了玉米、谷子和红薯,年经济收益26万余元。"崔长明说。

崔白塔村特色农业产业发展步履稳健,前景广阔,而崔白塔村的发展只是马投涧镇强产业促乡村振兴的一个缩影。近年,马投涧镇大力发展小杂粮和特色高效农业,建成了4个农业产业基地,成立农村集体经济股份合作社44家,建成家庭农场14家,培育了安阳贾家农业生态采摘基地、真迪央厨、亿天米业等龙头企业。

龙安区乡村振兴局党组对于乡村振兴、产业兴旺高度重视,围绕区委创建"五星"支部,引领乡村治理工作目标,对产业发展谋划早、谋划实,谋划每个产业项目根据各乡镇、村的实际情况,及时做好巩固拓展攻坚战成果和乡村振兴项目库动态调整,有利于农村产业项目优先入库,因地制宜发

展产业。通过项目谋划和实施,推动"五星"支部创建。每年对乡村振兴产业发展投资优先安排,对"五星"支部创建重点村优先安排,对项目进行分类,加大产业资金投入,对乡村振兴的产业发展资金投入比例不低于总资金的57%,并且该项资金的投入会加大比例。对于投资建设的产业,鼓励种养殖大户、致富能手等成立农民专业给产社,积极推动合作社与龙头企业绑定发展,支持龙头企业参与优势特色产业群,帮助龙头企业扩大生产规模,提高经营管理水平,推动龙头企业更好发挥联农带农作用。

"我们将通过充分运用衔接资金, 实施产业项目,对产业基础薄弱的村 补短板,把有产业基础的村做大,让更 多的村达到产业兴旺村的标准。"殷瑞 鹏表示

走进乡村看振兴

部门动态

北字区

水利设施灾后重建项目完工

本报讯(记者 申 昕)"我区7个水利设施灾后恢复重建项目已于5月底全部完工,包括河道、水库、山洪沟水毁恢复重建等项目。通过对洪河、金线河堤防、护岸进行水毁修复,工程建成后能恢复河道防洪功能,有力促进沿岸人民群众及社会经济安全。"7月1日,龙安区水利局相关负责人说。

龙安区提高政治站位,深刻汲取去年"7·20"特大暴雨灾害教训,坚决把水利设施灾后恢复重建工作作为重要政治任务抓实抓牢,不折不扣完成目标任务。该区通过加强领导,压实责任,倒排工期,细化台账,强力推进项目建设,确保按期完成建设任务。

据了解,区水利局已完成龙泉水库大坝水毁部分拆除重建、坝顶道路

硬化等建设任务;大屯水库五八渠桥下护砌、溢洪道交通桥基础抛石砼回填及左右岸护坡护砌、新建溢洪道消能设施等建设任务;张王闫水库新建溢洪道消能设施、溢洪道挡墙基础加固等建设任务;宝山沟库塘修复、引水渠道恢复、安装预警设施等建设任务。除此之外,黄张村、大涧村、崔白塔村等水毁桥梁重建工程均已完工。

"为了保障项目进度,施工期间 我局项目负责人每天到施工现场协 调,坚持一线部署、一线督导、一线落 实,现场问题现场解决。在保证工程 进度的基础上,严把工程质量验收 关。"区水利局相关负责人说,"截至 目前,龙安区水利设施灾后恢复重建 项目已全部完工,各水利设施已全部 恢复防洪功能,确保安全度汛。"

区纪委监委

以有力监督 助推营商环境持续优化

本报讯(记者 申 昕 通讯员 杨万东)"政府支持小微商贸企业个体工商户恢复发展,有免税、退税等政策,你们了解吗?有没有享受?"6月30日上午,龙安区纪委监委"访百企、解难题"察访组在安阳市益家源面粉有限责任公司察访调研企业享受惠企利企政策情况,与该企业负责人进行座谈。

"围绕惠企利企政策落实情况开展专项监督检查在我区已形成常态化机制,尤其是今年4月以来,区纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,加大监督检查力度,推动中央和省、市、区惠企利企政策从'纸上'落到'地上',真正直达基层、惠及市场主体。"龙安区纪委监委负责人对记者说。

据了解,为了明确监督检查重点,该区纪委监委结合政策落实责任分工和各部门职能职责,聚焦重点领域和关键环节,紧盯与企业联系密切、务实管用、操作性强、可量化、好对号的政策,确定监督要点清单。采取室组联动的方式,组建5个"访百企、解难题"察访组,从"万人助万企"

服务企业、"三个一批"重大项目、中小微企业、个体工商户中选取企业代表,通过与企业主要负责人和财务人员个别访谈、查阅相关文件资料、实地查看等方式,详细了解企业享受惠企利企政策情况。针对企业反映的有关政策落实中的问题,及时与有关单位沟通核实,了解政策落实中的痛点、难点、堵点。

在此基础上,察访组梳理汇总调研走访发现的问题及收集到的意见和建议,认真分析研判,对市场主体反映集中、政策落实不到位的共性或突出问题,通过制发提醒函、纪检监察建议书、开展约谈提醒等,督促有关部门制定整改措施,畅通政策落实的"最后一公里"。截至目前,察访组共开展走访调研22次,走访企业48家,发现问题21个,已督促整改15个。

"我们将继续立足纪检监察职能定位,坚持问题导向、目标导向,深入开展惠企利企政策落实情况专项监督,全面查找政策落实中存在的责任不到位、承诺不兑现、执行搞变通、作风不扎实等问题,推动问题整改。"该区纪委监委负责人表示。

区城市管理行政执法局

学子送锦旗 感恩送考情

本报讯(记者 赵晓凤 通讯员李长福)"谢谢!非常感谢您!要不是您的爱心付出,我也不会这么顺利地参加完考试。"6月30日一大早,孟女士和儿子小郑一同来到龙安区城市管理行政执法局,把一面写着"为人民服务为百姓解忧"的锦旗送到执法队员李军峰手中,激动地连声道

事情的经过是这样的。6月24日中午12点左右,孟女士骑着电动车带着刚从考场出来的小郑赶回家吃饭,谁知骑到建设路时,车子没电了。焦急的孟女士看到正在执法巡查的执法队员李军峰,便上前求助。李军峰随即安排孩子坐上执法车辆,将其安全送到位于龙安区东风乡郭

潘流村的家中。

"当时特别匆忙,都没来得及问清楚城管队员的名字,打电话到区城管执法局办公室,都没人知道这事,辗转才得知做好事不留名的城管队员就是东风中队李军峰同志。"孟女士说,家长最怕的就是考试中出现意外,非常感谢城管执法人员及时的帮助,天气很热,他们将孩子安全送回家中,很辛苦。

"这个都是小事,我们城管执法人员不管是谁遇到了都会冲在前面,在街上无论是谁遇到困难,我们都会尽自己所能去帮助,为人民做好服务,只要娃中考考好就行,也算是对我们付出的一种回报。"李军峰说



火热六月,龙安区先后组织25场防范电信诈骗和打击养老诈骗集中宣传活动,通过丰富多彩的形式宣传和讲解防诈反诈知识,将诈骗分子惯用伎俩、套路公布于众,提高群众的防范意识和防范能力,切实守护群众"钱袋子"。图为"七一"前夕,区委政法委党员干部在商都路中州街道的文源名居小区门前向群众讲解相关知识。